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Νέα έκδοση από το Κοινοτικό Συμβούλιο Νέου 
Χωρίου Κυθρέας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

«Νιοχωρίτες και Νιοχωρίτισσες ελλείπουν. Πεσόντες, δολοφονηθέντες και 
αγνοούμενοι του Νέου Χωρίου Κυθρέας (Ιούλιος – Αύγουστος 1974)»
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Στο δεύτερο και βασικό μέρος του βιβλίου καταγράφεται το βιογραφικό σημείωμα για το κάθε πρόσωπο, καθώς και οι συνθήκες εξαφάνισής τους.
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Το Κοινοτικό Συμβούλιο του Νέου Χωρίου Κυθρέας, συνεχίζοντας την εκδοτική του 
δραστηριότητα, εξέδωσε το βιβλίο Νιοχωρίτες και Νιοχωρίτισσες ελλείπουν. 
Πεσόντες, δολοφονηθέντες και αγνοούμενοι του Νέου Χωρίου Κυθρέας (Ιούλιος – 
Αύγουστος 1974) των Απόστολου Γ. Κουρουπάκη και Χρίστου Κ. Λαμπρία. Το βιβλίο 
αποτελεί φόρο τιμής στους 74 κατοίκους, γυναίκες και άντρες, του Νέου Χωρίου 
Κυθρέας, που χάθηκαν για πάντα στη λαίλαπα της τουρκικής εισβολής, τον Ιούλιο 
και τον Αύγουστο του 1974.

Στο πρώτο μέρος του βιβλίου παρατίθεται σύντομη ιστορία του χωριού, καθώς και 
σε πολύ αδρές γραμμές η στρατιωτική κατάσταση που επικρατούσε τις ημέρες του 
Αυγούστου του 1974 στην περιοχή του Νέου Χωρίου. Στο δεύτερο και βασικό 
μέρος του βιβλίου καταγράφεται το βιογραφικό σημείωμα για το κάθε πρόσωπο 
(αγνοούμενος/η, πεσών, τραυματίας) και σε όποια περίπτωση ήταν δυνατό (σε 
αρκετές περιπτώσεις είτε δεν υπάρχουν αρκετές πληροφορίες είτε αυτές που 



υπάρχουν είναι συγκεχυμένες, δεδομένης της κατάστασης που επικρατούσε στο 
χωριό αμέσως μετά την κατάληψή του από τον τουρκικό στρατό στις 14 
Αυγούστου 1974, αλλά και το μεγάλο χρονικό διάστημα που παρήλθε από τα 
γεγονότα), σημειώνονται πληροφορίες για τις συνθήκες κάτω από τις οποίες 
έχασαν τη ζωή τους ή εξαφανίστηκαν τα 74 βιογραφούμενα πρόσωπα. Στο βιβλίο 
μας θελήσαμε να συμπεριλάβουμε και τον Στέλιο Παναγή, ο οποίος δολοφονήθηκε 
εν ώρα υπηρεσίας 22 ολόκληρα χρόνια μετά τον πόλεμο του 1974, υπηρετώντας 
τη στρατιωτική του θητεία στην Πράσινη Γραμμή, από Τούρκο στρατιώτη.

Επίσης, στο βιβλίο συμπεριλαμβάνονται και δύο Τ/κ Νιοχωρίτες, που 
δολοφονήθηκαν στο σπίτι τους στο Νέο Χωρίο, τον Αύγουστο του 1974. Στο βιβλίο 
εμπλουτίζεται με πλούσιο φωτογραφικό υλικό από τα οικογενειακά αρχεία των 74 
προσώπων, φωτογραφίες από το Φωτογραφικό Αρχείο του Γραφείου Τύπου και 
Πληροφοριών, αρχειακά τεκμήρια και τεκμήρια από τον Τύπο της εποχής. Στο 
βιβλίο επίσης περιλαμβάνεται ονομαστικός κατάλογος όσων συνελήφθησαν 
αιχμάλωτοι και παρέμειναν εγκλωβισμένοι στο χωριό, ή μεταφέρθηκαν στην 
Τουρκία. Επίσης, γίνεται αναφορά στους τραυματίες Νιοχωρίτες κατά τη διάρκεια 
των πολεμικών επιχειρήσεων.



 

Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της εκδοτικής δραστηριότητας της κοινότητας το 
2019 κυκλοφόρησε το βιβλίο Το Ελληνορθόδοξο Χριστιανικό Κοιμητήριο του Νέου 
Χωρίου Κυθρέας. Ιστορία – Μητρώο (Λευκωσία 2019, σσ. 156), επίσης κάθε έξι 
μήνες, από τον Ιούνιο του 2018 κυκλοφορεί το περιοδικό Νιοχωρίτικη Φωνή. Το 
Κοινοτικό Συμβούλιο του Νέου Χωρίου πιστεύει ακράδαντα ότι η μελέτη της 
τοπικής ιστορίας και η διατήρηση της μνήμης είναι απαραίτητα συστατικά για την 
ορθή αντιμετώπιση των προκλήσεων του μέλλοντος.



Παρουσίαση του βιβλίου

Το βιβλίο Νιοχωρίτες και Νιοχωρίτισσες ελλείπουν. Πεσόντες, δολοφονηθέντες και 
αγνοούμενοι του Νέου Χωρίου Κυθρέας (Ιούλιος – Αύγουστος 1974) θα 
παρουσιαστεί από τον δρα Κυπριανό Λούη, διευθυντής Μέσης Εκπαίδευσης ΥΠΑΝ. 
Χαιρετισμό θα απευθύνουν ο Επίτροπος Προεδρίας Φώτης Φωτίου, και οι 
συγγραφείς. Η εκπαιδευτικός και συγγραφέας Ρεβέκκα Νικολαΐδου Πιερή θα κάνει 
σύντομη παρέμβαση με τίτλο: «Πώς η οικογένεια ενός αγνοουμένου βίωσε το 
μαρτύριο της προσμονής της επιστροφής του αγαπημένου της προσώπου». Η 
ηθοποιός Ειρήνη Ανδρέου θα διαβάσει ποιήματα σχετικά με τη θεματική του 
βιβλίου.

Η παρουσίαση θα γίνει το Σάββατο 21 Ιανουαρίου, στις 6:00 μ.μ. στην Αίθουσα 
Unesco του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, λεωφόρος Μακεδονίτισσας 46, Έγκωμη, 
Λευκωσίας, www.unic.ac.cy/unesco-chair

 

Για να προμηθευτείτε το βιβλίο επικοινωνήστε με το τηλέφωνο 99330981
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